Студенты МГУ имени Огарёва прошли геодезический квест
15 июня в Саранске провели квест «Сохраним геодезические пункты вместе» для студентов 2 курса направления «Землеустройство и кадастры» Мордовского госуниверситета.
[bookmark: _GoBack]9 участников квеста отправились на поиски пунктов геодезической сети в центре Саранска по маршруту, разработанному сотрудниками Росреестра Мордовии. 
«Мероприятие мы проводим впервые, - рассказал заместитель руководителя Управления Росреестра по РМ Юрий Обманкин. - Цель квеста - популяризировать пункты государственных геодезических и нивелирных сетей, сделать акцент на важности их сохранения и проверить знания студентов на практике». 
В ходе квеста студенты решили множество геодезических задач, успешно отыскали пункты государственной нивелирной сети на центральных улицах города, а также геодезический пункт в Пролетарском парке.
«Выражаем благодарность всем участникам квеста, преподавателям за высокий уровень знаний и профильной подготовки студентов и руководству университета за сотрудничество», - подчеркнула руководитель Управления Светлана Балескова. 
Квест «Сохраним геодезические пункты вместе» был проведен в рамках празднования 15-летия Росреестра
Информация подготовлена Управлением Росреестра по Республике Мордовия

