Землю для стройки можно выбрать онлайн
В рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» Росреестр реализует проект «Земля для стройки». Он направлен на вовлечение в оборот неиспользуемых земельных участков, пригодных для жилищного строительства.
[bookmark: _GoBack]На публичной кадастровой карте Мордовии размещены сведения о 125 земельных участках общей площадью 464 гектаров и 38 территориях общей площадью 551 гектар, имеющих потенциал для вовлечения под жилищное строительство. Такие участки расположены в г.о. Саранск и почти во всех районах республики.
Любые заинтересованные лица, потенциальные инвесторы или застройщики могут в режиме «онлайн» найти подходящий для строительства земельный участок или территорию, а затем обратиться за их предоставлением в уполномоченный орган власти.
«Работа по анализу эффективности использования земельных участков призвана оказывать поддержку строительной отрасли в республике и обеспечивать стабильность на рынке жилья», – отметил заместитель генерального директора АО Холдинговая компания «Сарансктройзаказчик», председатель Общественного совета при Управлении Росреестра по РМ Алексей Фонов 
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