30 ноября клиентские службы Отделения СФР по Мордовии приглашают жителей Республики на прием
[bookmark: _GoBack]В ближайшую субботу 30 ноября все клиентские службы Отделения Социального фонда по Мордовии будут работать и принимать жителей Республики по всем вопросам, входящим в компетенцию фонда.
Напомним, что с марта клиентские офисы Отделения фонда, расположенные на территории Мордовии, принимают посетителей не только в будние дни, но и каждую последнюю субботу месяца. Введение дополнительного  дня работы позволяет улучшить качество обслуживания клиентов и повысить доступность услуг Отделения СФР по Республике Мордовия. Такой график приема особенно удобен работающим жителям региона, поскольку они могут обратиться за услугами в выходной день
30 ноября специалисты клиентских служб в городском округе Саранск и Рузаевском районе Мордовии будут вести прием посетителейс 9:00 до 15:00. Все остальные клиентские службы примут жителей  с 9:00 до 13:00.
Напоминаем, что прием граждан осуществляется по экстерриториальному принципу,т.е. человек может обратиться в любую клиентскую службу независимо от места регистрации или фактического пребывания, и получить весь спектр услуг фонда.
Адреса клиентских служб можно уточнить на сайте.
Предварительно записаться на прием в ближайшую к вам клиентскую службу можно по телефону горячей линии Отделения СФР по Мордовии: 8 800 200 01 88 (звонок бесплатный, режим работы: понедельник-четверг с 8:30 до 17:30, пятница — с 8:30 до 16:30).
По этому же номеру телефона можно обратиться за устной консультацией  специалистов Отделения фонда.
Кроме того большинство услуг фонда доступно в электронном виде на портале госуслуг.
Также получить информацию можно в официальных аккаунтах регионального Отделения фонда в социальных сетях:ВКонтакте, Одноклассники и в Телеграм.

