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15 июня в России отмечается День медицинского работника. Одной из важных мер поддержки, которые государство предоставляет работникам медицинской сферы,  является  право на досрочное пенсионное обеспечение.
В настоящее время в Мордовии  более  6200 работников здравоохранения получают пенсию по старости, которую они оформили раньше общеустановленного возраста. Многие из них продолжают трудиться и по сей день.
Льгота для раннего выхода на заслуженный отдых предоставляется медицинским работникам, которые занимаются лечебной и иной деятельностью по охране здоровья населения в учреждениях здравоохранения.  Основное условие — наличие профессионального стажа: не  менее 25 лет, если трудовая деятельность проходила в сельской местности и поселках городского типа, не менее 30 лет при работе в городе или в случае смешанного стажа «город + село».
Воспользоваться правом выхода на пенсию досрочно медики могут через 5 лет после выработки специального стажа. При этом им нужно иметь необходимое (в год оформления пенсии) количество пенсионных коэффициентов (в 2025 году — не менее 30).
Льготное пенсионное обеспечение также предусмотрено для медработников, работа которых связана с особыми условиями труда и их профессии включены в Список №1 (вредные условия труда), например, врачи-рентгенологи или в Список №2 (тяжелые условия труда), к примеру средний медицинский персонал в туберкулезных и инфекционных учреждениях. В этом случае пенсия досрочно назначается по достижении определенного возраста (при наличии необходимого страхового стажа и стажа на соответствующих видах работ), а также уплаты работодателем дополнительных страховых взносов по специальным тарифам. Есть требование и к необходимому количеству пенсионных коэффициентов - с 2023 года не менее 30.  
По Списку № 1 пенсия устанавливается мужчинам в 50 лет и женщинам в 45 лет при страховом стаже соответственно не менее 20 и 15 лет, если они трудились не менее 10 лет и 7 лет 6 месяцев на работах с вредными условиями труда.
По Списку № 2 пенсия назначается мужчинам по достижении 55 лет и женщинам в 50 лет, если они трудились на работах с тяжелыми условиями труда не менее 12 лет 6 месяцев и 10 лет и имеют страховой стаж не менее 25 и 20 лет соответственно.
В случае, если  медработники трудились на работах с вредными или тяжелыми условиями труда не менее половины установленного  срока,   пенсия им назначается с уменьшением общеустановленного пенсионного возраста:
· по Списку №1 на 1 год за каждый полный год такой работы (и для мужчин, и для женщин),  
· по Списку № 2 —  на один год за каждые 2 года и 6 месяцев такой работы (у мужчин) и за каждые 2 года такой работы у женщин.
Для медиков, оказывавших помощь пациентам с коронавирусной инфекцией в период с 1 января по 30 сентября 2020 года, установлен особый порядок исчисления льготного стажа: один день работы учитывается как два дня.
Данные о стаже и имеющихся пенсионных коэффициентах можно получить в личном кабинете на портале Госуслуг,  в клиентской службе Отделения Социального фонда по Мордовии или в МФЦ. Если какие-либо сведения на лицевом счете учтены не полностью, следует предоставить подтверждающие документы для внесения недостающих данных на индивидуальном лицевом счете.
Подать заявление о назначении пенсии можно в электронном виде на портале госуслуг, а также обратиться в клиентскую службу регионального Отделения Соцфонда.

