Приложение к письму
Минлесхоза Республики Мордовия

от 21 марта 2024 г. № 1451
УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ

Министерство лесного, охотничьего хозяйства и природопользования Республики Мордовия при участии администрации Краснослободского муниципального района Республики Мордовия уведомляет о проведении общественных обсуждений (в форме общественных слушаний) по объекту государственной экологической экспертизы по документации: «Материалы, обосновывающие лимит и квоты добычи охотничьих ресурсов на территории Республики Мордовия в период с 1 августа 2024 года до 1 августа 2025 года» (далее – Документация).
Цель и место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: утверждение объемов (лимитов, квот) изъятия объектов животного мира лося, косули сибирской, оленя пятнистого на территории Республики Мордовия на период охоты с 1 августа 2024 г. до 1 августа 2025 г.
Заказчик и исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: Министерство лесного, охотничьего хозяйства и природопользования Республики Мордовия, ОГРН: 06.09.2005, ИНН: 1326194787, 430005, г. Саранск, ул. Коммунистическая, 50, тел.: (834-2) 39-23-23, факс: (834-2) 39-23-20, E-mail: minleshoz@e-mordovia.ru.
Контактное лицо: Яушев Евгений Алексеевич, 8(8342) 39-23-13, yaushevea@e-mordovia.ru.

Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений: Администрация Краснослободского муниципального района, 431260, Республика Мордовия, г. Краснослободск, ул. Интернациональная, 64, тел.: +7 (834-43) 2-14-10, e-mail: krsnadm@e-mordovia.ru.

Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: использование лимитируемых видов охотничьих ресурсов (лося, косули сибирской, оленя пятнистого) на территории Республики Мордовия в пределах объемов, отраженных в материалах, обосновывающих лимит и квоты добычи охотничьих ресурсов на территории Республики Мордовия в период с 1 августа 2024 до 1 августа 2025 года.

Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: обоснование объемов (лимитов) изъятия охотничьих ресурсов (лося, косули сибирской, оленя пятнистого)на территории Республики Мордовия в период с 1 августа 2024 года до 1 августа 2025 года.
Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: общедоступные и закрепленные охотничьи угодья Республики Мордовия.

Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: с момента доступности вышеуказанной Документации – 25 марта 2024 г. по 18 мая 2024 г.
Форма общественного обсуждения: общественные слушания.
Срок проведения общественных обсуждений: с 08 апреля по 08 мая 2024 г. (включительно).
Форма предоставления предложений и замечаний – письменная.
Общественные обсуждения в форме общественных слушаний состоятся: 29 апреля 2024 г., в 11-00 ч. (предварительно), по адресу: 431260, Республика Мордовия, г. Краснослободск, ул. Интернациональная, 64, Администрация Краснослободского муниципального района, по согласованию со всеми заинтересованными муниципальными районамиРеспублики Мордовия. Обсуждения будут проходить в режиме видеоконференцсвязи. Ссылка для участия в видеоконференцсвязи будет размещена дополнительно на сайте Министерства лесного, охотничьего хозяйства и природопользования Республики Мордовия (https://www.e-mordovia.ru/gosudarstvennaya-vlast-rm/ministerstva-i-vedomstva/ministerstvo-prm/).

Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: с материалами оценки воздействия на окружающую среду можно ознакомиться в отделе регулирования использования объектов животного мира и среды их обитания Министерства лесного, охотничьего хозяйства и природопользования Республики Мордовия с 4 апреля 2023 г. по 3 мая     2023 г. по адресу: г. Саранск, пер. Чернышевского, д. 10, кабинет № 2, ежедневно понедельник-пятница с 9:00-18:00, перерыв 12:00-13:00 и на сайте Министерства лесного, охотничьего хозяйства и природопользования Республики Мордовия в разделе «Новости» (https://www.e-mordovia.ru/gosudarstvennaya-vlast-rm/ministerstva-i-vedomstva/ministerstvo-prm/novosti/).
Прием замечаний и предложений: замечания и предложения по экологическим аспектам намечаемой деятельности принимаются с момента доступности документации – 08 апреля 2024 г. по 18 мая 2024 г. (включительно):
1. Исполнителем работ – Министерством лесного, охотничьего хозяйства и природопользования Республики Мордовия по адресу: 430030, г. Саранск, пер. Чернышевского, д. 10, кабинет № 2, и по электронной почте minleshoz@e-mordovia.ru;

2. Органом, ответственным за организацию общественных обсуждений – Администрацией Краснослободского муниципального района, 431260, Республика Мордовия, г. Краснослободск, ул. Интернациональная, 64, и по электронной почте krsnadm@e-mordovia.ru.

Замечания и предложения от общественности принимаются в письменной форме, с указанием фамилии, имени, отчества, наименования организации (для представителей организаций), адреса, телефона, согласием на обработку персональных данных с подписью. Обращаем внимание, что анонимные отзывы не рассматриваются и не учитываются.
