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ДОКЛАД
о результатах функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Торбеевского муниципального района Республики Мордовия в 2024 году.

Система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее - антимонопольный комплаенс) в администрации Торбеевского муниципального района Республики Мордовия организована и функционирует в соответствии с распоряжением Главы Республики Мордовия от 4 февраля 2019 года № 76-РГ, распоряжением Правительства Республики Мордовия от 18 февраля 2019 г. № 135-Р с 2019 года, постановлением администрации Торбеевского муниципального района от 28 декабря 2023 года № 730.
1. О реализации мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства администрацией Торбеевского муниципального района 

В соответствии с Планом мероприятий «дорожной картой» по снижению комплаенс рисков отделами администрации, являющимися ответственными за реализацию мероприятий, с целью выявления и снижения рисков нарушений антимонопольного законодательства, осуществлялись следующие мероприятия:

проводился анализ нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых администрацией района, на предмет нарушений антимонопольного законодательства;

изучалась правоприменительная практика;

проводилось соответствующее обучение сотрудников;

осуществлялся мониторинг изменений законодательства.

В целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы все проекты нормативных правовых актов, разработанных администрацией района, размещались на официальном сайте администрации Торбеевского муниципального района в информационной сети «Интернет».
  Все проекты НПА, принимаемых на муниципальном уровне, предварительно проходят правовую экспертизу на соответствие законодательству РФ, отсутствие административных барьеров и коррупционной составляющей. 

2. Оценка достижения ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса в администрации Торбеевского муниципального района
В соответствии с приказом ФАС России от 5.02.2019 № 133/19 осуществлен расчет ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации Торбеевского муниципального района  в 2024 году:

а) доля проектов нормативных правовых актов администрации Торбеевского муниципального района, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, равна нулю;

б) доля сотрудников администрации Торбеевского муниципального района, в отношении которых были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу, составила 0,25;

в) доля нормативных правовых актов администрации Торбеевского муниципального района, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, равна нулю.

г) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации Торбеевского муниципального района равен нулю, в связи с тем, что нарушения антимонопольного законодательства в 2023 и отчетном годах отсутствуют.
Значения ключевых показателей эффективности функционирования в администрации Торбеевского муниципального района антимонопольного комплаенса в 2024 году свидетельствуют об эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации района и о соответствии мероприятий антимонопольного комплаенса администрации Торбеевского муниципального района направлениям совершенствования государственной политики по развитию конкуренции, установленных Указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции».

В 2025 году работа по функционированию антимонопольного комплаенса в Администрации Торбеевского муниципального района должна быть продолжена на системной основе.

Настоящий доклад направляется на рассмотрение Совета по содействию развитию конкуренции в Торбеевском муниципальном районе.
